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ЯКІСТЬ СПЕРМОПРОДУКЦІЇ У КНУРІВ – ПЛІДНИКІВ  

ЗА РІЗНИХ УМОВ УТРИМАННЯ 

Для використання у племінних та промислових стадах кнурів-плідників 

особливу увагу звертають на якість їх спермопродукції, її кількість і здатність до 

зберігання. Ці показники досить індивідуальні, однак, існують відмінності в 

спермопродукції, що слід враховувати при організації штучного осіменіння [6]. 

Важливий вплив на якість спермопродукції кнурів - плідників  (об’єм еякуляту, 

концентрація сперми, загальна кількість сперміїв) мають умови їх утримання [5]. 

Тому нами було поставлено за мету дослідити показники спермопродуктивнсті 

кнурів-плідників залежно від цих умов. 

За індивідуального способу утримання (площа станка 7 м 2) кнури 

знаходилися в окремих чистих, сухих і світлих приміщеннях з суцільними 

бічними перегородками. Огорожа станка – гратчаста. Їх забезпечували 

достатньою кількістю сухої підстилки. Щодня надавали активну прогулянку на 

свіжому повітрі впродовж 1,5-2 годин. Відсутність прогулянок призводить до 

ожиріння, зниження якості сперми, пониження статевої активності, 

неправильного відростання копитного рогу [3].  

При груповому утриманні – плідники знаходилися у станку по 4-5 голів (на 

кожну голову не менше ніж 3 м2 площі).  

У наших дослідженнях використовували поголів’я кнурів великої білої 

породи, аналоги за віком (11-12 місяців) та живою вагою (140-150 кг) за різних 

умов їх утримання.  

Одержання сперми від кнурів здійснювали через 5-6 днів за допомогою 

мануального методу. Режим статевого використання кнурів має важливе 

значення, так як цей фактор у великій мірі впливає на час та інтенсивність їх 

використання, якість сперми, а також відтворні якості [4]. 

Піcля одержання, проводили органолептичну оцінку еякуляту кожного 

кнура. Далі визначали такі показники спермопродукції кнурів: об’єм, загальна 

кількість сперміїв, у тому числі живих, концентрація, рухливість, 

терморезистентна проба (ТРП), суть якої полягає в інкубації сперміїв при + 38 ºС 

впродовж трьох годин. За енергетичною поживністю тварини одержували 
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аналогічні корми, а саме кормосуміш у складі: дерть ячмінна, кукурудзяна, 

пшенична і соєва, макуха соняшникова, сінне борошно люцерни, м'ясо – кісткове 

борошно і сіль. Годували тварин  двічі на день, за існуючою технологією у 

господарстві.  

Залежно від умов утримання плідників були одержані наступні результати. 

Так, при груповому утриманні об’єм еякуляту плідників склав в середньому 230-

300 мл; специфічний запах відсутній; колір - від сіруватого до молочно-білого; 

консистенція водяниста, з домішками клейких драглистих зерен. 

За індивідуального утримання значення об’єму еякуляту 350-500 мл; 

специфічний запах відсутній; колір - молочно-білий; консистенція також 

водяниста, з домішками клейких драглистих зерен [7].  

Після органолептичної оцінки досліджували фізіологічні показники 

сперми. Їх рівень, а саме: загальну кількість сперміїв в еякуляті, концентрацію та 

рухливість сперміїв, густину сперми та відсоток живих сперміїв визначали за 

загальнопрйнятими методиками.  

Функціональна активність сперміїв характеризується комплексом 

показників, у тому числі рівнем поступально-прямолінійного руху у них і в 

кінцевому результаті – запліднюючою здатністю їх. Рухливість сперміїв 

визначали за 10-бальною шкалою. Сперма з манежними та коливальними рухами 

сперміїв не підлягає бальній оцінці.  

Густину сперми визначали за такими її видами: 

- від 200 млн на 1 мл - густа сперма (Г); 

- від 100 до 200 млн сперміїв в 1 мл - середня сперма (С); 

-  менше 100 млн сперміїв в 1 мл - рідка сперма (Р). 

Для осіменіння свиноматок вважаються повноцінними еякуляти, що мають 

об'єм не менше 150 мл, концентрацію - 0,180 млн/мл, рухливість 80 %. 

Після органолептичної оцінки спермопродукції кнурів – плідників, а також 

оцінки її фізіологічних показників провели порівняльний аналіз отриманих  

результатів. 

Встановлено, що при індивідуальному утриманні кнурів – плідників, 

показники якості спермопродукії у них відрізняються від якості її у кнурів, яких 

утримували груповим методом.  На це вказує показник об’єму еякуляту, що 

коливається від 230-300 мл (при груповому утриманні) та 350-500 (при 

індивідуальному утриманні [1]. 

Показник загальної кількості сперміїв в еякуляті також відрізнявся і склав 

при груповому утриманні – 40,2 млрд., тоді як при індивідуальному - 44,5 млрд. 

Концентрація сперміїв при індивідуальному утриманні плідників також була 

вищою на 4,3 млн./ см³., а показник їх рухливості становить 81,3 % проти 85,6 % 

відповідно. Щодо тесту визначення температурної резистентності сперміїв, то 

цей показник також  виявився вищим у кнурів, яких утримували в станках 

індивідуально [2]. 

Таким чином, фізіологічні показники спермопродукції кнурів – плідників 

при груповому та індивідуальному їх утриманні відповідають нормі і еякуляти з 
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такими показниками є придатними для осіменіння свиноматок, хоча показники 

якості сперми при індивідуальному утриманні плідників є кращими. 

Висновки: 

1.Досліджено якість спермопродукції кнурів – плідників за різних умов 

утримання їх в умовах господарства.   

2. Встановлено, що індивідуальне утримання кнурів позитивно впливає на 

збільшення об’єму еякуляту (на 120-200 мл/садку). 

4.  Показник загальної кількості сперміїв в еякуляті також при 

індивідуальному утриманні був більшим на 4,3 млрд.  

5. Показники концентрації сперміїв, їх рухливості та тест визначення 

температурної резистентності сперміїв, також  виявлися вищим у кнурів, яких 

утримували в станках індивідуально. 

6. Перевагами індивідуального утримання є: контроль за годівлею; 

зниження травматизму; покращений ветеринарний контроль; стабільна якість 

сперми. 

7. Отже, якість спермопродукції кнурів - плідників залежить від різних 

чинників, а особливо від умов їх утримання.  
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